



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 6 • Číslo 7-8 • 12. 7. 2012

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytně

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

v poslední době se Krumlovem šíří poplašná zpráva, že v hotelu Epopej vznikne ubytovna pro sociálně slabé skupiny obyvatel. Při jednání s vedením hotelu panem Sklenářem jsme byli ubezpečeni, že tomu tak není. V prvním patře budou ubytováni soběstační senioři (obdoba DPS) a druhé patro bude sloužit pro hotelové hosty. Zároveň noví majitelé plánují výrazné rozšíření služeb.

V jarních měsících proběhla výběrová řízení na ředitele základních škol (zřizovatel město Moravský Krumlov), ředitele SOŠ, ZUŠ a DDM (zřizovatel Jihomoravský kraj). Na základě konkurzního řízení a následného doporučení výběrových komisí byli jmenováni radou města a radou kraje uchazeči, kteří nejlépe splnili podmínky těchto výběrů. Transparentně, otevřeně a bez jakýchkoli politických podtextů...

Na jiném místě MK novin je oznámení o otevření výstavy na krumlovském zámku. Jsem velmi zvědav, jak bude Vámi tento projekt přijat, co budete říkat na současný stav krumlovského zámku. Přijďte se podívat, přijďte nasát jeho atmosféru, přineste nové nápady. Těším se na vaše podněty.

Všem žákům a studentům přeji krásné prázdniny, nám všem ostatním pohodou a klidnou dovolenou.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Muzejní vycházka ke kapli sv. Markéty

V sobotní odpoledne dne 2. 6. se uskutečnila neobvyklá akce - jednalo se o pěší vycházku z Moravského Krumlova do Rybníků. Akce byla zaštiťována muzejní pracovníci Hanou Prymusovou, která vedla výpravu milovníků přírody a zdejších regionálních památek přes Sídliště kolem Týnského rybníka po žluté turistické značce až k tzv. Topanovu či Tupanovu, respektive ke kapli sv. Markéty. Hlouček zájemců se připojil již ve městě a dále především u restaurace Blondýna. Avizovaný vlastivědný charakter vycházky se odrazil již v počáteční části trasy, kdy Ing. Zdenka Prymusová, botanička Ostravského muzea, nasbírala přírodniny rostoucí kolem Týnského rybníka a měla zde přednášku na téma biotopu chovného rybníka a jeho flóry. Dále pokračovali kolem rybníka až ke kapli sv. Markéty, kde již na nás čekaly zástupy zájemců o prohlídku stavby, kteří se dopravili místní dopravou či auty.

Nečekané množství lidí, kterých bylo mezi 120 a 150, potěšily organizátorku akce i přítomné zástupce obce Rybníky, pana místostarostu Černého i paní kronikářku Šimšovou, bez nichž by akce nemohla proběhnout. Poté přivítala H. Prymusová všechny přítomné a nastínila dějiny osídlení Rybníků a Topanova od pravěku po středověk a dále se věnovala stavebně historickému vývoji kaple sv. Markéty a jejímu vybavení.

Následně proběhla v několika vlnách prohlídka kaple sv. Markéty s přílehlým hřbitovem a márnicí, kdy o průběhu restaurátorských prací při nedávných opravách stavby poreferoval restaurátor zdejších fresek, pražský akademický malíř Pavel Kobylka, Krum-



lovákům známý i tím, že po dobu 17 let jezdil restaurovat a dohlížet na obrazy Muchovy Slovanské epopeje. P. Kobylka velmi fundovaným způsobem popsal a vysvětlil způsob techniky středověké a raně novověké malby fresek, popsal jejich symboliku a vůbec průběh nedávného zásahu.

Ráda bych tímto opět poděkovala jak jemu, tak rybnickým zástupcům a všem zúčastněným. Vaše následná odezva mne inspirovala k dalším podobným vycházkám v příštím roce, uvažuji o výpravě na Leskoun.

Mgr. Hana Prymusová,
Městské muzeum M. Krumlov ■

Otevřeno na krumlovském zámku

Město Moravský Krumlov po dohodě s vlastníkem zámku Inchebou Praha připravuje na prázdninové víkendy kulturní aktivity v rámci projektu „OTEVŘENO“. Ve spolupráci s Moravskou galerií v Brně je připravována výstava ze sbírky MAREK, jednoho z nejdůležitějších a nejzajímavějších souborů současného umění, jejíž vernisáž se koná 7. července 2012 od 15.00 hodin v prostorách krumlovského zámku.

Pro krumlovské občany a ostatní veřejnost tak budou po více než dvaceti letech zpřístupněny dosud uzavřené prostory části zámku. Chceme návštěvníkům ukázat místa, která se budou postupně opravovat. Zároveň chceme nastínit nové využití a výstavní možnosti v prostorách zámku. Smyslem je upozornit na nezbytnost zahájení obnovy vedoucí k záchraně moravskokrumlovského zámku, centra historie našeho města. Současně tak i podpoříme snahu o návrat cyklu Slovanské epopej.

Prohlídky s průvodcem k výstavním exponátům a k historii zámku budou probíhat o víkendech od 18. července do 16. září. Začátek skupinových prohlídek o maximálním počtu třiceti návštěvníků bude vždy v celou hodinu od jedenácti do sedmácti hodin.

Tyto aktivity směřující k oživení zámku budou zpestřeny doprovodným programem - Dnem krumlovských hospůdek, Filmovým létem od 10. do 13. července, kdy do města zavítá Kinematograf bratří Čadíků. Podpis Memoranda o obnově zámku je plánován na den 3. srpna za účasti ministryně kultury A. Hanákové, hejtmana Jihomoravského kraje M. Haška a generálního ředitele Incheby A. Rozína. Vyvrcholením bude srpnový víkend s Petrem Niklem, autorem ojedinělé expozice Orbis pictus.

Přijměte prosím pozvání.

Tomáš Třetina ■

Dětský koutek



Další dětský koutek vznikl v areálu Vrabčích hájku na místě nevyhovujících kovových prolézaček. Byl vybudován v celkových nákladech 100.000 Kč, které byly pokryty ze zvýšeného nájemného městských lesů. Pro příští rok je plánováno vybudování hřiště v Rokytně a pro rok 2014 v Polánce, vše ve spolupráci s osadními výbory v obou městských částech.

Tomáš Třetina ■

MALÝ FESTIVAL KULTURY

SKUPINA ČEZ
GENERÁLNÍ PARTNER

6. ROČNÍK
31.8.-2.9.2012



Město Moravský Krumlov, Jihomoravský kraj, Moravská galerie v Brně a Sběrka Marek Vás srdečně zvou na zahájení výstavy
Otevřeno – Současné umění ze sbírky Marek na zámku v Moravském Krumlově.
Výstava probíhá pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje.

SBÍRKA MAREK

SOUČASNÉ UMĚNÍ NA ZÁMKU V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ

OTEVŘENO

07 07 - 16 09 2012

OTEVŘENO SO - NE 11 - 17 HOD

www.moravskogalerie.cz

Město Moravský Krumlov
nám. Klášterní 125, 672 11 Mor. Krumlov

prodává v centru Moravského Krumlova:

dům č.p. 2 na ul. Zámecká (5 bytů + 1 nebytový prostor) včetně pozemku par.č. 317 o výměře 480 m² za minimální cenu 5 199 000,- Kč

dům č.p. 25 na ul. Zámecká (2 byty + 1 nebytový prostor) včetně pozemku par.č. 350/1 o výměře 237 m² za minimální cenu 5 000 000,- Kč .

Nabízené nemovitosti budou prodány nejvyšší nabídkou. Pro bližší informace o způsobu podání nabídek lze kontaktovat Správu majetku města Mor. Krumlov na tel. 515324735, informace o prodeji jsou také zveřejněny na elektronické desce na webových stránkách Města Moravský Krumlov www.mkrumlov.cz .

Projekt Knížka pro prvňáčka



V pondělí 18. června 2012 se uskutečnilo slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře. Knihovnice z Městské knihovny Moravský Krumlov spolu s ředitelem MěKS Bořivojem Švédou v tento den pasovali žáky prvních tříd ZŠ v Bohuticích, Lesonicích, Olbramovicích, Rybníkách, Vedrovicích a Vémyslicích.

Slavnostní pasování prvňáčků pokračovalo i v úterý 19. června v obřadní místnosti Městského úřadu Moravský Krum-

lov. Pasování se zúčastnil místostarosta Moravského Krumlova Zdeněk Juránek, který žáky ZŠ Ivančická a ZŠ Klášterní pasoval na čtenáře. Městská knihovna Moravský Krumlov se zapojila do projektu Národní pedagogické knihovny: „Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka.“ Cílem projektu bylo podpořit rozvoj zájmu o četbu u dětí v prvním roce školní docházky a vytvořit základ pro pravidelný návyk k četbě, který je rozhodujícím faktorem pro

Ohlédnutí za slavnostmi Domečku

V neděli 27. května proběhla v Orlově v Rakšicích slavnostní AKADEMIE Domečku, kde se představily zájmové kroužky, které se svými vedoucími navštívily pestrý program. Vidět jste mohli jak nejmenší děti s maminkami, tak nadané cvičenky aerobiku, moderního tance, kluky z florbalu a sebeobranu, ale také sportovce ze sportovního kroužku. Skvěle pobavili svými vtipy žáci z dramaťáku.



Jako vždy bylo pastvou pro oči vystoupení kluků s joyem, vystoupení předškolních dětí z kroužku Hopsálek a na závěr zneškodnění protivníka v podání kluků z Airsoftu. Letos nám předvedli své umění i kluci z počítačového kroužku, kteří připravili prezentaci svých grafických prací a dabing známé pohádky Jen počkej zajáci a Pat a Mat, to vše promítáno na plátně v sále. Prohlédnout jste si mohli také práce dětí z keramiky a výtvarky, přehlídku šperků z kroužku Šperkovnička, ochutnat bábovku a slané pečivo, které připravily děti z Receptíku... Odpoledne se vydařilo, své šikuly přišla podpořit spousta rodičů a prarodičů. Děkujeme všem zúčastněným za vzornou reprezentaci Domečku, jsme na vás pyšní! Vedoucím všech zájmových útvarů děkujeme za celoroční obětavou práci s dětmi i dospělými, přejeme krásné léto, hodně odpočinku a chuti do příštího školního roku. Z Akademie byl pořízen videozáznam, pokud máte zájem o DVD z akce, objednejte si je e-mailem na info@domeckm.cz nebo přímo v kanceláři Domečku.

A co se děje na Domečku v červenci? Na začátku prázdnin nás čekají příměstské tábory VÝLETNÍCI a CESTOVATELÉ a v srpnu velký letní tábor SAXANA A LEXIKON KOUZEL v rekreačním středisku Spálený mlýn v Rešicích. Už se moc těšíme, jak se se Saxanou vyřádíme. Pokud budete chtít zhlédnout fotografie z akcí a táborek, podívejte se na naše stránky www.domeckm.cz. Nabídka kroužků na příští školní rok bude zveřejněna na stránkách na konci srpna a začátku září. Těšíme se na vás v kroužcích v novém školním roce.

KRÁSNE LÉTO PŘEJÍ PRACOVNÍCI DOMEČKU. ■



AKČNÍ LÉTO S COOLNOU

Nevíš, co budeš dělat o prázdninách a nechceš se nudit? Tak přijď do Coolny! Celé léto tu pro tebe budou různé akce, o které rozhodně nesmíš přijít!

A CO TEDA VŠECHNO PODNIKNEM?

- Budeme si pouštět různé filmy jen dle tvého přání, stačí pouze přijít s nějakým návrhem nebo už s připraveným filmem (samozřejmě v rámci pravidel J).
- Pak tu pro tebe budeme mít akce s překvapením! Jestli se chceš naučit novým věcem jako např. tvorba náušnic, batikování, tak to jsou akce přímo stvořené pro tebe. Dále máme v plánu holčičí noc s přespáním a otevření kosmetického salónku speciálně pro holky.
- Plánujeme různé sportovní akce. Budeme chodit na koupák, uděláme táborek. Navštívíme adrenalinové centrum, zkusíme sjít kousek reky na raftu. Komu se to bude líbit, může jet společně s Coolnou na vodu.
- Jestli se chceš naučit nové jednoduché recepty, tak se zastav. Vyzkoušíme si různé dorty, buchty, saláty atd. Nebo přijď sám s vlastním receptem!

Aktuality sleduj na Facebooku nebo se informuj u nás v Coolně.



Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jihozápadní části“, registrační číslo CZ.1.04/3.1/00/03/00056, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Moravskokrumlovské noviny

úspěšný rozvoj čtenářské gramotnosti během celé školní docházky i pro pozdější uplatnění v životě. Vznikla tak vzájemná spolupráce knihovny se dvěma místními a se šesti okolními školami, jejímž vyvrcholením bylo slavnostní pasování na čtenáře a předání knihy Miloše Kratochvíla: „Školníci“ 122 žákům 1. tříd ZŠ zúčastněným v rámci tohoto neobvyklého projektu. Po kulturním vystoupení žáků 2. tříd ZŠ Klášterní a po přečtení pasovacího listu žákyň Ellou Řeřuchovou, následovalo pasování s podpisy čtenářů na pasovací listinu. Malí čtenáři obdrželi za svou půlroční snahu a vytrvalost nejen knížku na prázdniny, ale i krásnou záložku do knihy a sladkou odměnu v podobě zmrzliny, kterou sponzoroval hotel Epopej.

Těšíme se na další spolupráci se školami i v příštím školním roce.

Za MěK Moravský Krumlov
Martina Nováková ■



Koncert ZUŠ na zámku

11. června 2012 uspořádala ZUŠ Moravský Krumlov závěrečný koncert tanečního a hudebního oboru. Nebylo to poprvé, kdy představení proběhlo v prostorách krumlovského zámku, tentokrát již bohužel bez obrazů Alfonse Muchy. Prázdný Rytířský sál bylo nejdříve třeba uklidit a vyzdobit. Tohoto úkolu se ujal paní učitelka Vančurová spolu se svými studenty z výtvarného oboru. Nevýhody, které prázdný sál měl, proměnili v klady: z velkých žebříků a z obrázků studentů vyrobili působivou výzdobu. Nezapomenutelnou atmosféru koncertu vytvořili samotní účinkující - od malých tanečnicků a zpěváků až po absolventy, ale samozřejmě také paní učitelky Lenka Kroupová a Anna Doležalová, které s dětmi celý program připravily. Na své si přišli nejen milovníci klasiky, ale i příznivci moderních hudebních a tanečních žánrů. Všem patří dík za krásný kulturní zážitek.

Ing. Lenka Dobešová ■

Školní vzdělávací program krumlovské ZUŠ

Základní umělecké školství zaznamenává od 1. 9. 2012 výraznou změnu ve vzdělávání. Od 1. 9. 2012 se na naší základní umělecké škole začne učit podle Školního vzdělávacího programu.

Tato nová koncepce vzdělávání dává učitelům větší pravomoci, ale také i větší zodpovědnost. Školní vzdělávací program je pedagogický dokument, který si všichni učitelé naší základní umělecké školy začali vytvářet, na základě státem schváleného „rámcového vzdělávacího programu“. Učitelé si tak stanovili nejvhodnější učivo i metody výuky a cíleněji se zaměřili na potřeby konkrétních dětí, na podmínky školy, na zájmy žáků a požadavky rodičů. Všechny naznačené změny by měly vést především k tomu, že se žáci budou učit

rádi, že získají dovednosti i způsoby jednání, které mají smysl a které bez problémů uplatní v dalším životě, doma i kdekoli v zahraničí. Cílem učitelů je vychovat samostatného, sebevědomého a aktivního jedince, který bude zároveň dostatečně odpovědný vůči sobě i svému okolí, a také si bude umět prožít svůj život plnohodnotně, právě díky dovednostem, které v naší ZUŠ získal. Těšíme se tedy na novou výuku podle Školního vzdělávacího programu od příštího školního roku.

Přejeme všem žákům, jejich rodičům a příznivcům krumlovské Základní umělecké školy pohodové prázdniny, plné sluníčka a těšíme se na školní rok 2012/2013.

Za všechny pedagogické pracovníky

Kočí Vladimíra, ředitelka ZUŠ ■

Absolventi ZUŠ Moravský Krumlov ve šk. roce 2011/12

Ve dnech 28. 5. a 4. 6. 2012 se konaly v Základní umělecké škole Moravský Krumlov absolventské koncerty, které se uskutečnily v tanečním sále školy. Tyto absolventské koncerty byly plně navštíveny posluchači.

Zazněly skladby ve hře na klavír sólový i čtyřruční, keyboard, housle, akordeon, nástroje bicí, saxofon, trubku, baskytarovku a sólový zpěv. Absolventské práce výtvarného oboru jsou již tradičně nainstalovány v prostorách ZUŠ. V tomto školním roce absolvovalo celkem 31 studentů za I. a II. stupeň, z oboru hudebního, tanečního a výtvarného. Na závěr koncertu byli absolventi představeni a na památku dostali dárek - CD s fotkami a kytičkou.

Poté absolventi s paní ředitelkou Vladimírou Kočí poděkovali svým rodičům a učitelům za trpělivost a podporu. Než jsme se rozešli do svých domovů, proběhlo na zahradě školy příjemné setkání všech zúčastněných při malém rautu, který byl připraven paní Alenu Kudláčkovou.

Za všechny absolventy děkuje

Julie Sobotková, absolventka I. stupně ve hře na klavír ■

Upozornění pro čtenáře

Z důvodu zrušení pracovního úvazku v Městské knihovně Moravský Krumlov dochází ke snížení provozní doby knihovny. **Půjčovná doba v červenci a srpnu:**
Pondělí a čtvrtek: ZAVŘENO, Út: 8.30 - 16.30, St: 8.30 - 16.30, Pá: 8.30 - 15.30 hod. Polední pauza: 11.30 hod. - 12.30 hod.
V týdnu od 16. července do 22. července a od 13. srpna do 19. srpna ZAVŘENO!!!

Městská knihovna Moravský Krumlov přichází s další službou pro čtenáře. **V 1. patře budovy, kde sídlí knihovna, byl nainstalován box na vracení knih.** Do této schránky mohou čtenáři vracet knihy a časopisy i po uzavření knihovny. Knihovna tímto děkuje Střední škole dopravy a služeb M.K. za stolařské práce a studentům za výpomoc při revizi.

Klub přátel turistiky vás zve na jednoduchý turisticko-poznávací zájezd
LIPNO, VÍTKŮV HRÁDEK, VYŠŠÍ BROD A ROŽMBERK
v sobotu 15. září 2012
Přihlášky: od 6. srpna 2012 v informačním centru MěKS
tel. 515 321 064
www.turistikm.estranky.cz

inzerce

Prodám
dveře vchodové plastové bílé a zlatý dub.
Dále plechové dveře do stávající zárubně a kompletní oplocení - bránu, branku a pletivo.
Nové z neuskutečněné stavby.
Dopravu zajistím.
Tel.: 777106709

Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov
U Penny, vedle Bistra Kolis
Po - Pá: 8.30 - 15.30
Nabízíme: trička, tilka, kraťasy, tepláky, teplákové soupravy, pyžama, noční košile, Zboží Wolf, Pidilidi... ponožky i pro dospělé
Přijďte se podívat, těšíme se na vás.
Parkování ve dvoře.

Červen, ten se na GMK opět vydařil

Ani v červnu na GMK nebyla nuda. Na studenty čekalo kromě zkoušení a pro- věrek už jen to nejlepší – poslední exkurze, zájezd do Anglie a výlety.

Cestě na Britské ostrovy odolá málokdo a o každoroční zájezd je vždy velký zájem. Tentokrát studenti v doprovodu paní profesorky Štefkové a paní profesorky Pokorové vyrazili již 26. 5. a po projíždce Evropou a hodinové cestě trajektem už Anglie vítala své nové návštěvníky. Ti naši nejprve obdivovali Londýn s jeho pamětihodnostmi, a pak se přesunuli do Hastingsu, kde se ubytovali v „náhradních“ rodinách. Dopoledne probíhala výuka v jazykové škole, na odpoledne byly naplá- novány výlety – do staré části Hastingsu, na útesy Seven sisters či do Brightonu. 3. 6. se milovníci Anglie opět setkali se svými rodiči a zájezd si všichni náramně pochvalovali.

Začátek června patřil již počtvrté „malým maturantům“ – svátečně oblečení kvartáni si totiž opět zkusili maturovat - z českého jazyka, z matematiky, z cizího jazyka a libovolného předmětu. V jazycích byly okruhy otázek dopředu zadané, v matematice je čekala písemná práce, v dějepise, zeměpise, biologii či občanské výchově se „maturanti“ představili s prezentací. A většinou byli velmi úspěšní.

Na co se s láskou vždy nejvíce vzpomíná? Přece na školní výlety. A kam vyra- zili naši studenti letos? Kvartě a 1. A učarovaly Rešice se svým malebným údolím řeky Rokytne. Kvintáni obdivovali krásnou renesanční Litomyšl, tercie sportovala v Hartvíkovicích a sekundáni zavítali nejprve do Army parku v Ořechově, prohlédli si zámek v Náměšti nad Oslavou a výlet ukončili opět v Rešicích. Primáni, ti začí- nali výlet na zámku v Náměšti, druhý den pak strávili v Permoniu v Oslavanech, kde na ně čekalo nejprve lanové centrum a pak řada zajímavých úkolů. Sexta a 2. A je-li na svůj poslední výlet a ten se opravdu náramně vydařil. Prachovské skály, Hruboskalsko, hrad Valdštejn, hrad Kost a perfektní sportovní a kulturní vy- žití v kempu Drhleny v Českém ráji byl opravdu ráj. Třetřáci a septima už na výlet nešli, protože je čekal vodácký kurz na Vltavě a ani ten neměl chybu.

Poslední exkurze letošního školního roku 25. června zavedla zájemce ze sexty a 2. A na Jadernou elektrárnu Dukovany. Čekal na ně film o výstavbě tohoto gigan- tu, prohlídka informačního centra i celého areálu – strojovny, obrovských turbín, skladu vyhořelého paliva. V simulátoru reaktoru se pak všichni dozvěděli, jak vlast- ně štěpná reakce probíhá. Každá exkurze obohatí školní vědomosti, samozřejmě i ta z jaderné elektrárny.

V květnu jsme se chlubil „spisovatelkou“ Terezou Třetinovou z tercie. Červno- vý příspěvek o životě na GMK zakončíme poděkováním Kristýně Řezáčové, která skvěle reprezentovala školu v literární soutěži Skrytá paměť Moravy. Studentka 3.A si s tématem Továrna Evropy – vyrobeno na Moravě - poradila dokonale. Vždyť koho z nás by napadlo psát o požáru Fukovy továrny na sterilované okurky a o tom, jak její majitel vložil recept do láhve, která putovala různými vodstvy. I když ji vyvolilo několik lidí, nikdo si skvělého receptu nevšímal a láhev hodil dál. A tak se recept ztratil... Porota byla nadšena a Kristýně přidělila za desetistrán- kovou práci druhé místo i s 5000,- Kč, knížkami a krokoměrem. Takže Kristýno, blahopřejeme a děkujeme! A teď - vzhůru na prázdniny!

Mgr. Eva Šlapanská ■

Konec školního roku na SŠDOS M. Krumlov

Školní rok 2011/2012 byl ve znamení změn. Kromě optimalizace, která pro- běhla k 1. 1. 2012, se změnil název školy a konec školního roku přinesl také řadu sportovních a kulturních akcí.

1. června proběhla akce „Škola za mimořádných událostí“, kde se studenti seznámili s integrovaným záchranným systémem ČR. Nejlepší sportovci školy se zúčastnili „Olympijského dne“ v Ivančicích a sportovního dne v Rakšicích. Jako každoročně třídní učitelé zorganizovali různé výlety pro žáky svých tříd, např. do Planetária nebo Technického muzea v Brně. Fotografie ze všech akcí pořáda- ných školou může i široká veřejnost shlédnout na stránkách školy: <http://www.sis.znojmo.cz/soumk/Stranky/foto.html>

Přejeme všem příjemně prožité prázdniny.
Za SŠDOS Moravský Krumlov

Ing. Lenka Dobešová ■

Rozvoj kompetencí pedagogických pracovníků SŠ dopravy, obchodu a služeb,

Moravský Krumlov

CZ.1.07/1.3.10/04.0019

období realizace: 1. 1. 2012 – 31. 3. 2013

SŠ dopravy, obchodu a služeb, Moravský Krumlov získala finanční dotaci z ESF a Státního rozpočtu České republiky na realizaci vzdělávacího projektu pro pedagogické pracovníky s názvem „Rozvoj kompetencí pedagogických pracovníků SŠ dopravy, obchodu a služeb, Moravský Krumlov“. Cílem tohoto projektu, kterého se zúčastní přibližně 62 našich zaměstnanců, je především rozvoj kompetencí pedagogických pracovníků v oblasti ICT, anglického jazyka a dovednostech ovlivňujících kvalitu a efektivitu vzdělávání.

Vzdělávací plán byl sestaven na základě osobních potřeb pedagogických pracovníků naší školy. Vybraní pedagogové se zúčastní 18 různě zaměřených školení. Pro dosažení maximálního přínosu pro cílovou skupinu pedagogických pracovníků, budou kurzy navíc podpořeny e-learningovým modulem, který bude přístupný účastníkům a po ukončení projektu i pracovníkům, kteří nejsou zapojeni do projektu. Tento modul bude zaměřen na úlohu hodnocení v prostředí školy. Prezenční kurzy jsou rozděleny do tří skupin. První část tvoří kurzy ICT, které budou vedeny formou interaktivní přednášky a praktických cvičení. Ve výuce anglického jazyka, což je druhá část, se budou pedagogové vzdělávat dle úrovně znalostí, které již dosáhli před zahájením projektu. Poslední skupinu tvoří kurzy zaměřené na rozvoj komunikačních, osobnostních a praktických dovedností ve výuce. Některé semináře spadající do této části, budou organizovány výjezdní formou, díky níž dojde ke stmelení účastníků a překonání komunikačních bariér.

Pro celé vzdělávání bylo realizováno výběrové řízení, jehož vítězem se stala společnost TEMPO TRAINING & CONSULTING a.s., která bude školit pedagogické pracovníky školy.

Naše škola má již zkušenosti s realizací vzdělávacích projektů, proto věříme, že i tento projekt bude mít pozitivní vliv na rozvoj osobních i profesních znalostí a dovedností pedagogického sboru. Zvýšení kvalifikační úrovně pedagogických pracovníků bude mít za důsledek zvýšení kvality vzdělávání žáků naší školy a posílení konkurenceschopnosti.



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Ze života ZŠ Ivančická



Celé Česko čte dětem aneb Škola naruby - vyhodnocení

Městská knihovna Moravský Krumlov navázala na projekt Knížka pro prvňáčka dalším projektem nazvaným Celé Česko čte dětem aneb Škola naruby. Tento projekt byl určen žákům druhých tříd, kteří byli v předešlém školním roce pasováni na čte- náře a ukončili tak první projekt s názvem Knížka pro prvňáčka. Projekt byl zaměřen na podporu čtení a pravidelné četby doma i ve školách ve spolupráci s Městskou knihovnou Moravský Krumlov. Každodenní čtení nebo předčítání je ta nejlepší investice, kterou rodiče mohou dát svým dětem – sdílený čas, sdílené emoce, sdílené zážitky. Dětem, kterým se pravidelně předčítá, se formují čtecí návyky, zlepšuje se soustředění. Předčítání roz- víjí jazyk, paměť a představivost, učí myšlení, učí morálním hod- notám a vytváří pevné pouto mezi rodičem a dítětem. Do pro- jektu se zapojilo 111 žáků druhých tříd místních i okolních škol. Na konci školního roku byl vybrán z každé třídy nejlepší čtenář a ten byl odměněn knihou s pěknou záložkou. Všichni zúčastně-



ní dostali za svoji snahu záložky a sladkou odměnu. Poděkování patří Pekárně Ivanka, která sladké odměny malým čtenářům za- sponzorovala. ■

Děti pro děti

„Soutěž s panem Popelou“ je ekolo- gická soutěž pro školy, která by měla provázet současnou mládež jak ve škole, tak i mimo ni a dát jí možnost zamyslet se nad stávajícím neutěšeným stavem ži- votního prostředí. Jejím cílem je zavedení trvalého systému separovaného sběru papíru, případně i dalších složek odpa- du, ve školách. Základní škola Klášterní v soutěži získala 4. místo v okrese Zno- jmo nashromážděním 26 520 kg papíru. Děti se spontánně rozhodly věnovat část získaných peněz Nadačnímu fondu dět- ské onkologie Krtek, se kterým škola dlou- hodobě spolupracuje. Za částku 3989 Kč byly kromě bonbónů, hraček a plyšáků zakoupeny potřeby pro pravidelný tábor,



kterého se nemocné děti zúčastňují – barvy na obličej, korálky s komponenty, speedmintonový set a pingpongové pá- lky. Vše bylo předáno 27. 6. 2012, kdy žáci ZŠ Klášterní již tradičně vystoupili se zábavným programem na Klinice dětské

onkologie Fakultní nemocnice Brno.

Podánilo se tak spojit hned několik užitečných aktivit, které naše děti vedou k zamýšlení nad tím, co je v životě oprav- du důležité.

ZŠ Klášterní ■

Reprezentanti ZŠ Klášterní



Tak jako každý školní rok se žáci naší školy zúčastnili soutěží a olympiád. Velmi úspěšný byl kolektiv v zeměpisné soutěži Eurorébus - žáci Petr Čihal (sedící první zleva), Gabriela Sapáková (druhá zleva), Marek Beneš (třetí zleva), Ondřej Horák (čtvrtý zleva), Marie Hružová (pátá zleva), Kateřina Plachá (stojící první zleva), Pa- trik Urbánek (druhý zleva), Tomáš Klohna (třetí zleva), Julie Sobotková (čtvrtá zleva) a Michal Vrbka (vpravo).

Tito žáci jsou čtvrtí nejlepší v kategorii tříd v celé republice (jsou druzí nejlepší v rámci základních škol bez gymnázií). Je třeba zdůraznit, že se žáci naší školy této soutěže pravidelně zúčastňují a umístí- jí se na předních místech: loni byli pátí, předloni sedmí v rámci celé republiky.

V kategorii jednotlivců byl neúspěšnější Petr Čihal (stojící první zleva), který zvítě- zil v krajském kole Eurorébusu a postoupil do republikového kola. Žákyně Michaela Horáková (stojící druhá zleva) získala 2. místo v okresním kole zeměpisné olym- piády a postoupila do krajského kola, kde se umístila třináctá. Tyto žáky připravuje paní učitelka Mgr. Leona Brezovská.

Žákyně Kristýna Buršíková (stojící třetí zleva) obsadila 5. - 6. místo v okres- ním kole fyzikální olympiády a žák Michal Vrbka (stojící vpravo) obsadil 7. mís- to v okresním kole fyzikální olympiády. Olympiády se účastnilo pouze 15 žáků z celého okresu a z nich bylo pouze 8 úspěšných. Této olympiády se zúčastni- ly pouze znojemské školy, vyjma našich

Slavnostní vyřazení absolventů SŠDOS M. Krumlov

Ve středu 6. 6. 2012 proběhlo slavnostní vyřazení absolventů studijních oborů Střední školy dopravy, obchodu a služeb, školy, která vznikla od 1. 1. 2012 sloučením SOŠ a SOU dopravního a me- chanizačního Ivančice a Střední odborné školy obchodní a středního odborného učiliště řemesel Moravský Krumlov. Vyřa- zení mělo slavnostní charakter a probíha- lo za účasti nejen zástupců obou měst, ale i rodičů a široké veřejnosti. Pro maturitní vysvědčení, které společně s třídními učí- teli předával ředitel školy ing. Jiří Psota, si v Ivančicích na radnici přišlo 48 absol- ventů studijních oborů Ekonomika země- dělství a výživy, Mechanizace a služby a Silniční doprava.

V Moravském Krumlově probíhalo vyřazení absolventů v atriu Městské- ho úřadu pro studenty studijních oborů Ekonomika a podnikání, Autotronik, Technické lyceum a nástavbové studium pro absolventy tříletých učebních oborů Podnikání, se zúčastnilo 81 absolventů. V průběhu slavnosti vystoupili se svými příspěvky třídní učitelé, zástupci Měst Ivančice a Mor. Krumlov a hlavně ředitel



školy ing. Psota, který podtrhl ve svém vystoupení zejména význam „zkoušky dospělosti“ a popřál všem hodně úspěchů ať už v dalším studiu na VŠ nebo VOŠ nebo v zaměstnání s vírou, že je naše škola při- pravila po všech stránkách dobře. Nejlep- ší studenti obdrželi věcné odměny. Obě slavnostní shromáždění byla ukončena studentskou hymnou „Gaudeamus“.

21. 6. a 22. 6. proběhlo dle „stejných not“ vyřazení absolventů oborů vzdělání

s výučním listem. V Ivančicích pro obory Mechanik opravář motorových vozidel, dříve automechanik, Klempíř, Strojní me- chanik a Obráběč kovů, v Moravském Krumlově pro obory Mechanik opravář motorových vozidel, Truhlář, Kuchař-číš- ník, Strojní mechanik, Umělecký kovář, Kovář a podkovář, Stravovací a ubytovací služby, celkem 165 budoucích odborníků svých profesí z obou škol.

Ing. A. Stýskalík ■

Setkání seniorů v Polánce

První červnovou neděli uspořádalo Sdružení občanů Polánky podle plánu, setkání seniorů. Toto setkání by mělo navázat na setkávání seniorů v dřívějších letech. Je pravdou, že plánování a příprava probíhala tak troš-



ku v obavách, zda naši senioři budou mít o takové setkání vůbec zájem.

Opak byl pravdou, a výsledek překvapil všechny i přesto, že nám zrovna moc nepřálo počasí. Krátká prezentace Městské policie Moravský Krumlov přispěla k poučení seniorů, jak se bránit a hlavně nenaletět různým prodejčům a podvodníkům. Malé občerstvení v podobě sladkostí mile překvapilo. Celé odpoledne nejen k poslechu, ale i k tanci doprovázela dechová hudba Polánka. A senioři? Bylo o čem povídat. Tomu věřte. Vždyť někteří se celá léta neviděli přesto, že bydlí třeba kousek od sebe. Především se vzpomínalo a na všech přítomných bylo vidět, že je tato naše iniciativa docela potěšila. Po ukončení produkce dechové hudby se skoro nikomu nechtělo odcházet. Proto pak zábava ještě pokračovala zpěvem s harmonikou. Celé odpoledne sklídilo nevidaný úspěch a klábosilo se až do večerních hodin.

Naše poděkování patří kapelníkovi a muzikantům dechové hudby Polánka, za jejich překrásné vystoupení, ale především pak našim seniorům. Pevně věříme, že se po zahradách roznese i k ostatním, jaké že to bylo krásné odpoledne, a na další setkání přijdou i ti, kteří si pro dnešek nenašli čas. **SOP Fa ■**

8. zahradnická výstava v Moravském Krumlově



8. zahradnická výstava se bude konat ve dnech od 8. září 2012 do 11. září 2012 v Městském Muzeu v Moravském Krumlově. Budou vystaveny výsledky sezónní práce, a to květiny, sušiny, ovoce, drobné ovoce, zelenina, vinná réva, kaktusy, sazenice, bonsaje a výrobky z keramiky. Na výstavě budou také ke zhlédnutí kresby a fotografie se zahrádkářskou tematikou a krásné dřevorytyny. Výstava bude doplněna různými druhy medů s jejich ochutnávkou. Uvažujeme, že bude umožněn drobný prodej produktů.

Na ilustrační fotografii připomínáme pohled z poslední předloňské výstavy. V loňském roce jsme výstavu nepořádal z důvodu stavební úpravy náměstí.

Výstava bude otevřena v sobotu, v neděli, v pondělí od 9 hodin do 17 hodin a v úterý od 9 hodin do 13 hodin. Výstavu zahájíme vernisáží.

Na výstavu, v pořadí již osmou, Vás srdečně zvou organizátoři: Základní organizace Českého zahrádkářského svazu

Moravský Krumlov, Městské kulturní středisko Moravský Krumlov, Město Moravský Krumlov, paní Ludmila Dvořáková – Květiny, pan Mgr. Rostislav Gruna z Petrovic, paní Hana Klusáková a další vystavovatelé.

Josef Škoda ■



Zpráva o průběhu realizace projektu

Informace o projektu:

Název projektu: Rozšiřování kompetencí žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.2.09/04.004

Stručný obsah projektu:

V SŠDOS pokračuje projekt financovaný z OP VK, který je zaměřen na podporu zkvalitnění výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, na prevenci jejich předčasného odchodu ze vzdělávání založením systému koordinované spolupráce pedagogických a poradenských pracovníků a na další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti uplatňování nových metod a forem práce při práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a při tvorbě individuálních vzdělávacích plánů pro žáky se SPV, kteří jsou zařazováni do běžných tříd. V současné době probíhá aktivita 03 Zavádění individuálních vzdělávacích plánů. Učitelé absolvovali školení, jak postupovat při zpracování individuálního vzdělávacího plánu pro žáky se SVP. V průběhu července budou zpracovávat tyto plány pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, kteří nastoupí do 1. ročníků od 1. 9. 2012. V září se také pro tyto žáky uskuteční adaptační kurz, kterého se zúčastní také školní psycholog. Jeho úkolem bude mapovat vznikající vazby ve třídě a napomáhat vytváření třídního kolektivu.

Kulturní servis

červenec - srpen

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – Ivančický fotoklub „FOTKI“, galerie Knížecí dům, zahájení: 17. 7., výstava potrvá do 26. 8. otevřeno: po – pá: 9.00 – 11.00 a 12.00 – 15.30 hodin, neděle: 14.00 – 16.00 hodin

červenec - srpen

VÝSTAVA – KRESBY Blanky Trávníkové, Městský úřad Moravský Krumlov, chodba - 1. patro

10. – 13. 7. **FILMOVÉ LÉTO**

Kinematograf bratří Čadíků

promítání filmů: Fimfárum – Do třetice všeho dobrého, V peřině, Nevinnost, Lidice, náměstí T. G. Masaryka, Moravský Krumlov

so 14. 7. **TRADIČNÍ RYBÁŘSKÝ KARNEVAL**, areál Vrabčí hájek M. Krumlov, hraje Old Arcus a hosté, začátek: 20.00 hodin, prodej ryb zahájen: 17.00 hodin

so 28. 7. **ZÁBAVA se skupinou Vicomt**, začátek: 20.00 hodin, Orlovna Rakšice

31. 8. – 2. 9. **MALÝ FESTIVAL LOUTKY** – VI. ročník pohádek, Moravskokrumlovsko a okolní regiony

více informací na: www.meksmk.cz

KULTURA V KAŽDÉM Z VÁS

Po kulturně naplněných měsících květnu a červnu pokračujeme v prázdninovém cyklu. Je tu opět kinematograf bratří Čadíků, blíží se tradiční rybářský karneval a je tady velká novinka v podobě otevření krumlovského zámku a uvedení výstavy sbírky Marek, jak se můžete dočíst na jiném místě novin.

Městské kulturní středisko nyní čeká ovšem ještě navíc zásadní polohová změna, která se týká Informačního centra. To bude sloučeno se samotným kulturním střediskem a přemístěno do prostor Galerie knížecí dům na náměstí Tomáše Garyka Masaryka 40. Předpokládáný začátek stěhování je stanoven na třetí týden v červenci, a proto upozorňuji, že poté bude po dobu přibližně dvou týdnů činnost celého městského kulturního střediska silně omezena.

Další důležitá informace se týká půjčovny knih v městské knihovně, kterou bylo potřeba upravit z personálních důvodů (můžete zhlédnout na webu knihovny i informativně zde v MK novinách). Změnou tak prochází prakticky komplexně celé kulturní středisko, kdy dochází, i důsledkem ukončení provozu kina, k velké minimalizaci organizace. Věřím ovšem, že tyto změny nejenže budou bez problému zvládnuty, ale po zaběhnutí povedou k efektivnějšímu fungování.

Rád bych se nyní zmínil o významné akci, jejímž organizátorem je městské kulturní středisko a která přesahuje region našeho města a vlastně i mikroregionu. Čeká nás na přelomu srpna a září další, tentokrát již 6. ročník Malého festivalu loutky. Tato událost pro malé i velké diváky si získala velkou odezvu u publika a stává se neodmyslitelnou součástí kulturního léta. Co se týká našeho města, proběhnou představení kromě samotného Moravského Krumlova i v Polánce, Rakšicích a Rokytné. Sledujte web MěKS. Sám osobně se těším i na chystanou výstavu ivančických fotografů, která o prázdninách vyplní prostory galerie Knížecí dům. Na městském úřadě po dobu července a srpna můžete zhlédnout výstavu kreseb Blanky Trávníkové. Byť prázdniny nebývají akcemi přímo nabitě, přesto je možno i v našem městě nalézt tento způsob vyžití. Cítím v kostech, že by každopádně letošní léto mohlo vyjít krásně a slunečně.

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel Městského kulturního střediska M. Krumlov ■



Era hypotéka

Nejlepší klíč k vašemu bydlení

S Era hypotékou získáte prostředky na koupi či rekonstrukci vlastního bydlení, když úspory nestačí.

- Rychlé a jednoduché vyřízení s minimem dokladů
- Možnost sjednání mimořádných splátek
- Zjednodušené financování hypotéky od jiných bank
- Zajistíme až 100% financování

WWW.ERASVET.CZ | 800 210 210

ERA JE OBCHODNÍ ZNAČKA ČESKOSLOVENSKÉ OBCHODNÍ BANKY, A. S.

FINANČNÍ CENTRUM
HODONÍN

Národní Třída 389,
695 01 Hodonín
tel.: 518 397 711-713
fc.hodonin@postovnisporitelna.cz

